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Texte de la question

M. Anthony Boulogne interpelle M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle et
numérique sur la situation économique de la France et les prévisions de croissance pour le pays. Les
indicateurs économiques publiés récemment par l'Insee mettent en lumière la conjoncture maussade qui touche
l'économie tricolore. Le premier point d'inquiétude concerne la croissance du produit intérieur brut (PIB), qui se
replie légèrement au quatrième trimestre de l'année 2024, avec -0.1 %. Ce recul constaté de la richesse
nationale produite s'explique en partie par la diminution des exportations (-0.2 % au quatrième trimestre, après -
0.8 % au troisième trimestre). En moyenne sur l'année 2024, l'investissement en France enregistre un recul de -
0.3 %, contribuant donc négativement à la croissance nationale. Sur l'ensemble de l'année, la croissance s'est
établie à 1.1 %, tirée, en partie, par les retombées économiques des Jeux olympiques de Paris. Pour l'année
2025, les prévisions macroéconomiques n'augurent rien de bon : dans son avis relatif aux PLF et PLFSS
amendés pour l'année 2025, le Haut Conseil des finances publiques (HCFP) souligne le caractère « optimiste »
de la prévision de croissance du PIB pour 2025, établie par le Gouvernement (+0.9 %), la prévision du
consensus des économistes étant fixée à +0.7 %. Le Haut Conseil estime que « la prévision de déficit repose
aussi sur des hypothèses macroéconomiques un peu optimistes ». Les prévisions de croissance économique
déterminant directement le niveau des retombées fiscales, il est essentiel que ces prévisions correspondent aux
réalités macroéconomiques. Il en va de la crédibilité du budget de la nation. Il lui demande de lui détailler les
mesures que le Gouvernement compte prendre afin de stimuler la croissance pour l'année 2025. Il lui rappelle
que la crédibilité des prévisions macroéconomiques est indispensable pour garantir celle des comptes publics. Il
souhaite connaître sa position sur ce sujet.
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